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‘Εκτακτη Γενική Συνέλευση της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. (Αθήνα, 14/12/2023) 

 

Γιώργησ  Χ. Μαρινάκησ, Δήμαρχοσ Ρεθφμνησ, Πρόεδροσ τησ ‘Ενωςησ Δημοτικών 

Επιχειρήςεων Ύδρευςησ - Αποχζτευςησ (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.) 

 

Κυρίεσ και Κφριοι, 

 

υγκεντρωκικαμε ςιμερα εδϊ ςτθν Ακινα από κάκε γωνιά τθσ χϊρασ μασ 

εκτάκτωσ κι ενϊ οι ςθμερινζσ διοικιςεισ των Δ.Ε.Τ.Α. και οι δθμοτικζσ αρχζσ 

απζρχονται κι ετοιμάηονται να αναλάβουν οι νζεσ. Μάσ υποχρεϊνουν, όμωσ, οι 

εξελίξεισ του τομζα υδάτων και ειδικότερα του χϊρου των Δ.Ε.Τ.Α. οι οποίεσ είναι 

τόςο ςοβαρζσ και κρίςιμεσ για τον τομζα μασ που μασ αναγκάηουν να 

ςυηθτιςουμε όλοι μαηί, με τθ κεςμικότθτα του ρόλου μασ και να τοποκετθκοφμε 

ςτο ςθμαντικότερο διακφβευμα τθσ πορείασ των Δ.Ε.Τ.Α.: ςτθν ςυνζχιςθ τθσ 

φπαρξθσ και λειτουργίασ τουσ ωσ δθμοτικϊν επιχειριςεων κοινωφελοφσ 

χαρακτιρα ειδικοφ ςκοποφ με το δικό τουσ κεςμικό πλαίςιο, τον ν. 1069/80 και με 

τισ αποςκευζσ και τθν εμπειρία μιασ πορείασ με ςθμαντικότατο περιβαλλοντικό, 

οικονομικό, κοινωνικό και αναπτυξιακό  πρόςθμο και αποτφπωμα. 

  

Και για να μθν φανοφν υπερβολικά και γενικόλογα όςα ιςχυρίηομαι αρκεί να πω 

ότι θ περιφζρεια τθσ χϊρασ μασ όπου δρουν οι ΔΕΤΑ, παρζχουν τισ υπθρεςίεσ 

τουσ και καταςκευάηουν τα ζργα τουσ, χωρίσ τισ Δ.Ε.Τ.Α. και το ζργο τουσ κα ιταν 

πολφ πιο πίςω ςτισ βαςικζσ υποδομζσ που ςυνδζονται με τθν ποιότθτα ηωισ των 

πολιτϊν τθσ. Αρκεί να ποφμε ότι οι 126 Δ.Ε.Τ.Α. από τθν ίδρυςι τουσ ςτθ δεκαετία 

του ’80 μζχρι ςιμερα ζχουν εκτελζςει ζργο που υπερβαίνει τα 20 δισ ευρϊ ςτουσ 

τομείσ τθσ δραςτθριότθτάσ τουσ. Σο ζργο αυτό εκτελζςκθκε με πολλζσ δυςκολίεσ 

και πολλά προβλιματα, οικονομικά, οργανωτικά, κεςμικά. Σο ζργο αυτό  

ςυνεχίηεται, αφοφ ςιμερα οι ΔΕΤΑ εκτελοφν ζργα φψουσ 2 δισ ευρϊ , ενϊ ςτθν 

επόμενθ προγραμματικι περίοδο κα χρθματοδοτθκοφν για ζργα και δράςεισ που 

υπερβαίνουν τα 4 δισ.  

 

Ασ μποφμε όμωσ ςτθν ουςία του κζματοσ: 

 

Εδϊ και μεγάλο χρονικό διάςτθμα διαχζεται θ φιμθ τθσ αλλαγισ τθσ 

αρχιτεκτονικισ των ΔΕΤΑ μζςω ςυγχωνεφςεων. Η αρχι ζγινε από τοποκζτθςθ του 

κ. Γραφάκου, Γενικοφ Γραμματζα υντονιςμοφ Διαχείριςθσ Αποβλιτων, ο οποίοσ 

ςε θμερίδα ςτα Γιάννενα το 2020 διατφπωςε τθν άποψθ ότι οι ΔΕΤΑ είναι 

προβλθματικζσ επιχειριςεισ, δεν εφαρμόηουν τθν εκνικι και ευρωπαϊκι 
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νομοκεςία και πρζπει να ςυγχωνευκοφν για να βελτιωκεί θ λειτουργία και 

απόδοςι τουσ. Οι ιςχυριςμοί του βαςίηονταν ςε μία μελζτθ τθσ DG Regio για 26 

εγκαταςτάςεισ βιολογικϊν κακαριςμϊν που αφοροφςαν κυρίωσ Διμουσ και όχι 

Δ.Ε.Τ.Α. Και ςτθν ανάγκθ να μθν επιβάλονται πρόςτιμα από το Ευρωπαϊκό 

Δικαςτιριο ςτθ χϊρα μασ για τουσ βιολογικοφσ κακαριςμοφσ που δεν ζχει ακόμα 

καταςκευάςει παραβιάηοντασ τθν Οδθγία 91/271/ΕΕ. Αλλά, τα πρόςτιμα αυτά 

επιβάλλονταν ςτθ χϊρα μασ κυρίωσ για τθν Ανατολικι Αττικι και όχι για τισ 

Δ.Ε.Τ.Α.  

Δθμοςιογραφικά το κζμα ςυντθροφνταν ςτθν επικαιρότθτα μζχρι ςιμερα, αλλά 

τα ςενάρια για αλλαγι τθσ οργάνωςθσ των Δ.Ε.Τ.Α. αναηωπυρϊκθκαν τον 

περαςμζνο Μάρτιο με αφορμι τθν ψιφιςθ του νόμου για τθν Ρυκμιςτικι Αρχι 

Αποβλιτων, Ενζργειασ και Τδάτων (ν. 5037/2023).  

‘Ωςπου ςε ςυνάντθςθ με τον κ. Βαρελίδθ, Γενικό Γραμματζα Φυςικοφ 

Περιβάλλοντοσ και Τδάτων τον περαςμζνο Νοζμβριο μασ ανακοινϊκθκε ότι το 

Τπουργείο Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ προχωρά ςε αλλαγι τθσ οργάνωςθσ των 

Δ.Ε.Τ.Α. μζςω ςυγχωνεφςεων για να επιτευχκοφν οικονομίεσ κλίμακοσ και να 

λειτουργιςει αποδοτικότερα ο τομζασ, χωρίσ θ Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ να απωλζςει 

τθν ςυμμετοχι τθσ ςτα νζα ςχιματα. Σαυτόχρονα οι Δ.Ε.Τ.Α. κα απαλλαγοφν από 

το χρζοσ προσ τουσ ενεργειακοφσ παρόχουσ.  

 

τισ 28 Νοεμβρίου κλικθκα με τθν ιδιότθτα του Προζδρου ςτο Τπουργείο 

Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ όπου μου ανακοινϊκθκε από τον Τπουργό 

Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ κ. κυλακάκθ ότι είναι ζτοιμο το νομοςχζδιο 

μεταρρφκμιςθσ τθσ δομισ των Δ.Ε.Τ.Α., αλλά και των Διμων που διακζτουν 

υπθρεςία φδρευςθσ και κα ανακοινωκεί ςτο Τπουργικό υμβοφλιο ςτισ 30 

Νοεμβρίου.  

 

Οι προωκοφμενεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ ςφμφωνα με τθν προφορικι ενθμζρωςθ 

του Τπουργοφ  προβλζπουν: 

 

1. ‘Ιδρυςθ ενόσ νζου φορζα ςε επίπεδο διευρυμζνθσ χωρικισ ενότθτασ που 

δεν ςυμπίπτει αναγκαςτικά με τθ χωρικι αρμοδιότθτα τθσ Περιφζρειασ . 

Σαυτόχρονα, οι ΕΤΔΑΠ και ΕΤΑΘ κα επεκτείνουν τθ χωρικι τουσ 

αρμοδιότθτα ςε όμορεσ περιφερειακζσ ενότθτεσ. 

2. Οι υφιςτάμενεσ ΔΕΤΑ κα ςυνεχίςουν να λειτουργοφν ωσ τοπικά 

παραρτιματα του νζου φορζα. Δεν κα είναι όμωσ αυτόνομεσ και 

αυτοτελείσ επιχειριςεισ. 
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3. Η Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ κα ςυμμετζχει με εκπροςϊπουσ τθσ ςτθ διοίκθςθ 

του νζου φορζα. 

4. Σο χρζοσ των ΔΕΤΑ προσ τθ ΔΕΗ κα αποπλθρωκεί με δάνειο που κα 

εξυπθρετείται ςε 30 χρόνια από τουσ πόρουσ τθσ Αυτοδιοίκθςθσ. 

5. Διαςφαλίηονται οι υφιςτάμενεσ κζςεισ εργαςίασ ςτισ ΔΕΤΑ. 

 

Σο περιεχόμενο των ςχεδιαηόμενων ρυκμίςεων προκάλεςε ζντονθ ςυηιτθςθ με 

τον Τπουργό και τουσ Γενικοφσ Γραμματείσ κ.κ. Βαρελίδθ και Γραφάκο διότι 

πρόκειται για μια μεταρρφκμιςθ που κα εξελιχκεί –είναι μακθματικά βζβαιο- ςε 

απορρφκμιςθ για τουσ λόγουσ που κα αναπτφξω παρακάτω.  

Θα πρζπει να επιςθμάνω ότι οι παραπάνω ρυκμίςεισ δεν μασ δόκθκαν εγγράφωσ 

ςτθν ςυνάντθςθ κι ζτςι αναγκαςκικαμε να υποβάλουμε γραπτό αίτθμα ςτο 

Τπουργείο για να μασ δοκεί το κείμενο ϊςτε να μπορζςουμε εκ του αςφαλοφσ να 

αναπτφξουμε τισ απόψεισ μασ. Αυτό δεν ζχει γίνει μζχρι ςιμερα και λυποφμαςτε. 

Λυποφμαςτε, επίςθσ, και για τθ κεςμικι απουςία του Τπουργείου Εςωτερικϊν 

που είναι το Τπουργείο που εποπτεφει τισ Δ.Ε.Τ.Α. Όλεσ οι τροποποιιςεισ του 

κεςμικοφ πλαιςίου των Δ.Ε.Τ.Α. μζχρι ςιμερα είχαν ωσ επιςπεφδον Τπουργείο το 

Τπουργείο Εςωτερικϊν διότι οι Δ.Ε.Τ.Α. είναι επιχειριςεισ των Διμων. 

Αναρωτιόμαςτε τι ζχει αλλάξει. 

 

τθν ςυνζχεια και ςυγκεκριμζνα ςτισ 30 Νοεμβρίου το κείμενο παρουςιάςκθκε 

και ςυηθτικθκε ςτο Τπουργικό υμβοφλιο. Από τθν επίςθμθ δθμοςιογραφικι 

ενθμζρωςθ πλθροφορθκικαμε ότι ετοιμάηονται οι Μει.ΔΕΤΑ δθλ. διαδθμοτικζσ 

επιχειριςεισ φδρευςθσ-αποχζτευςθσ που κα καλφπτουν διευρυμζνεσ χωρικζσ 

ενότθτεσ και ςτόχοσ είναι οι οικονομίεσ κλίμακοσ και θ λειτουργία τουσ όπωσ θ 

λειτουργία των ΦΟΔΑ. Σο χρζοσ των Δ.Ε.Τ.Α. προσ τθ ΔΕΗ και τουσ ενεργειακοφσ 

παρόχουσ κα αποπλθρωκεί και κα δθμιουργθκεί μθχανιςμόσ ελζγχου και 

αποτροπισ νζου χρζουσ.  

Η τελευταία πρόβλεψθ δθμιουργεί ςοβαρά ερωτιματα από τθν ςτιγμι που 

ςχετικά πρόςφατα ζχει ψθφιςκεί ο νόμοσ για τθν Ρυκμιςτικι Αρχι Τδάτων με 

διεφρυνςθ τθσ αρμοδιότθτασ τθσ ΡΑΕ και ςτα φδατα. Θα κεςπιςκεί και νζοσ 

μθχανιςμόσ ελζγχου; Δεν κα εφαρμοςκεί ο νόμοσ για τθν ΡΑΑΕΤ; Ποιοσ ο ρόλοσ 

τθσ ΡΑΑΕΤ ; τισ ςυηθτιςεισ με το Τπουργείο Περιβάλλοντοσ μια τζτοια εντφπωςθ 

αποκομίςαμε. Επίςθσ, γιατί φαίνεται ότι θ μεταρρφκμιςθ παίρνει ζναν επείγοντα 

χαρακτιρα, ενϊ από τον νόμο για τθν ΡΑΑΕΤ προβλζπεται ότι θ ΡΑΑΕΤ μζχρι 

31/12/2024 κα αξιολογιςει τθ διαχειριςτικι ικανότθτα των παρόχων φδατοσ 

και κα μπορεί να προτείνει τθν αναδιοργάνωςθ του τομζα υδάτων; Κρίςιμα 

ερωτιματα που χριηουν απάντθςθσ. 
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Κυρίεσ και Κφριοι,  

 

Πάντα όταν εξετάηουμε ζνα πρόβλθμα και αναηθτϊντασ τθν λφςθ του κα πρζπει 

να ανατρζχουμε ςτισ αιτίεσ του. Κι επειδι ζνασ από τουσ λόγουσ που διατείνεται 

το Τπουργείο ότι επιχειρείται θ μεταρρφκμιςθ είναι τα χρζθ των Δ.Ε.Τ.Α., κα 

ικελα να αναφερκϊ κάπωσ αναλυτικά ςτο χρζοσ των ΔΕΤΑ ςτθ ΔΕΗ και άλλουσ 

παρόχουσ. 

ιμερα θ πλειονότθτα των Δ.Ε.Τ.Α. χρωςτά ςτθ ΔΕΗ και ςτουσ υπόλοιπουσ 

ενεργειακοφσ παρόχουσ ποςό που υπολογίηεται ςτο ποςό των 250 εκ. ευρϊ από 

το 2021 μζχρι ςιμερα. Τπάρχουν Δ.Ε.Τ.Α. που ενϊ δεν χρωςτοφςαν οφτε μιςό 

ευρϊ όπωσ για παράδειγμα θ ΔΕΤΑ φρου, χρωςτάνε ςιμερα  ςτθ ΔΕΗ γιατί οι 

ενεργοβόρεσ εγκαταςτάςεισ τουσ όπωσ για παράδειγμα οι βιολογικοί κακαριςμοί 

και οι αφαλατϊςεισ χρεϊκθκαν με τθν περίφθμθ ριτρα αναπροςαρμογισ και 

δθμιουργικθκε ζνα μθ διαχειρίςιμο χρζοσ.  

 

Πϊσ δθμιουργικθκε, λοιπόν, το χρζοσ αυτό; Oι Δ.Ε.Τ.Α. είναι επιχειριςεισ 

ενεργειακισ ζνταςθσ που όμωσ χρεϊνονται με τιμζσ που αντιςτοιχοφν ςτισ τιμζσ 

των οικιακϊν καταναλωτϊν, ενϊ ςφμφωνα με τθν μελζτθ τθσ DG Regio για 35 

ΔΕΤΑ, θ  χρζωςθ με βάςθ βιομθχανικό τιμολόγιο, δυνθτικά κα οδθγοφςε ςε 

εξοικονόμθςθ τθσ τάξθσ του 25%. ε ςυνδυαςμό με τθν ενεργειακι κρίςθ που 

ζπλθξε με ςφοδρότθτα τισ ΔΕΤΑ από το 2021 και μετά αντιλαμβάνεςκε ότι το 

ενεργειακό κόςτοσ εκτοξεφκθκε. Ενιςχφκθκαν οι Δ.Ε.Τ.Α. από τθν Πολιτεία 

ςφμφωνα με το ενεργειακό τουσ προφίλ; Ελάχιςτα και με τισ οριηόντιεσ 

επιδοτιςεισ που αποδείχκθκαν ανεπαρκείσ για επιχειριςεισ ενεργειακισ 

ζνταςθσ όπωσ οι Δ.Ε.Τ.Α.  

 

Κι αυτό, ενϊ ακοφςαμε επανειλθμμζνεσ υποςχζςεισ από το Τπουργείο 

Εςωτερικϊν για κάλυψθ ακόμα και του 60% του ενεργειακοφ χρζουσ, υποςχζςεισ 

που ποτζ δεν τθρικθκαν. Απλϊσ ψθφίςκθκε μια νομοκετικι διάταξθ (αρ. 30 ν. 

5013/2023) θ οποία δεν ενεργοποιικθκε παρά τισ πιζςεισ μασ και παρά το ότι 

τεκμθριϊςαμε με γνωμοδότθςθ που αποδζχκθκε θ Κεντρικι Μονάδα Κρατικϊν 

Ενιςχφςεων ότι οι ΔΕΤΑ δεν υπάγονται ςτο κακεςτϊσ κρατικϊν ενιςχφςεων. 

Αντικζτωσ, ενιςχφκθκε για μια ακόμα φορά θ ΕΤΔΑΠ για τα λθξιπρόκεςμα χρζθ 

των Διμων του λεκανοπεδίου με πάνω από 10 εκ. ευρϊ με πρόςφατθ νομοκεςία 

(Ν. 5027/2023, αρ. 49) ποςό που προςτζκθκε ςτα 220 εκ. περίπου με τα οποία 

είχε ενιςχυκεί από το 2013 ζωσ το 2019, ενϊ και θ ΕΤΑΘ ενιςχφκθκε με 22 εκ. 

ευρϊ. Και ςιμερα το Τπουργείο Περιβάλλοντοσ υπόςχεται να αποπλθρωκεί το 
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ενεργειακό χρζοσ με ποςό 250 εκ. ευρϊ με δάνειο από πόρουσ τθσ 

Αυτοδιοίκθςθσ. Γιατί άραγε δεν ζγινε αυτό τόςον καιρό και αφζκθκαν οι ΔΕΤΑ 

ςτθν τφχθ τουσ; Και πϊσ διαςφαλίηεται ότι το χρζοσ αυτό δεν κα 

ξαναδθμιουργθκεί;  

 

Οι ΔΕΤΑ αφζκθκαν ςτθν τφχθ τουσ να απειλοφνται με διακοπζσ από τθ ΔΕΗ και να 

δζχονται εξϊδικα. Θα μποροφςε βεβαίωσ κανείσ να ιςχυριςκεί ότι κα ζπρεπε και 

οι ίδιεσ οι ΔΕΤΑ να επιδιϊξουν τθν ενεργειακι του αυτάρκεια για να μειϊςουν το 

ενεργειακό τουσ κόςτοσ. Ο ιςχυριςμόσ αυτόσ είναι βάςιμοσ, πολλζσ ΔΕΤΑ 

ςχεδιάηουν ι ζχουν ιδθ ςχεδιάςει τθν ενεργειακι τουσ αυτάρκεια, αλλά 

υπάρχουν ςοβαρά προβλιματα, αφοφ υπάρχει ζλλειψθ «χϊρου» ςτο δίκτυο 

θλεκτρικισ ενζργειασ και οι απαιτοφμενεσ χρθματοδοτιςεισ. Σϊρα μακαίνουμε 

ότι ςχεδιάηεται από το Τπουργείο Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ το πρόγραμμα 

«Απόλλων» με το οποίο κα χρθματοδοτθκοφν δράςεισ εξοικονόμθςθσ ενζργειασ 

μζςω ςυμμετοχισ των Δ.Ε.Τ.Α. ςε Περιφερειακζσ Ενεργειακζσ Κοινότθτεσ. Και κα 

ικελα ςτο ςθμείο αυτό να ευχαριςτιςω δθμόςια τθν ΡΑΑΕΤ που προϊκθςε 

πρόταςι μασ για κατά προτεραιότθτα πρόςβαςθ των ΔΕΤΑ (και άλλων 

κοινωφελϊν νομικϊν προςϊπων) ςτο δίκτυο θλεκτρικισ ενζργειασ λόγω του 

κοινωφελοφσ τουσ χαρακτιρα.  

 

‘Οςον αφορά ςτα υπόλοιπα ηθτιματα που επικαλείται το Τπουργείο για να 

βαςίςει τθν μεταρρφκμιςθ των Δ.Ε.Τ.Α. όπωσ θ χαμθλι ειςπραξιμότθτα, οι 

υποχρεϊςεισ των ΔΕΤΑ κ.α., από τα ςτοιχεία που ζχουμε ςτθ διάκεςι μασ 

προκφπτει ότι θ ειςπραξιμότθτα των Δ.Ε.Τ.Α.  κινείται ςτο επίπεδο του 68% 

περίπου, ενϊ θ ειςπραξιμότθτα ωσ προσ τα βεβαιωκζντα ζςοδα υπερβαίνει το 

90%. Αλλά, από τθν άλλθ το Δθμόςιο χρωςτά ςτισ Δ.Ε.Τ.Α. πάνω από 100 εκ. 

ευρϊ. Σο ποςοςτό τθσ ειςπραξιμότθτασ  είναι  ικανοποιθτικό  και καταβάλλονται 

ςυςτθματικζσ προςπάκειεσ για να αυξθκεί. Δεν βοθκά βζβαια ςϋαυτό και θ ΑΑΔΕ 

που παρά τισ παρεμβάςεισ μασ αρνείται ανακζςει ςτισ κατά τόπουσ Δ.Ο.Τ. τθν 

είςπραξθ των λθξιπρόκεςμων χρεϊν των καταναλωτϊν.  

Όπωσ και να ζχει, κεωροφμε ότι ζγινε μια επιτυχισ ακτινογράφθςθ των Δ.Ε.Τ.Α. 

από τθν μελζτθ τθσ DG Regio που αφορά ςε τριάντα πζντε (35) ΔΕΤΑ και θ 

οποία αποτελεί ζνα απολφτωσ αξιόπιςτο εργαλείο για βιϊςιμεσ λφςεισ για τισ 

ΔΕΤΑ.  

 

Αξίηει να γίνει αναφορά ςτο ςυμπζραςμα τθσ μελζτθσ που τονίηει ότι: «φαίνεται 

ότι παρά τισ δυςκολίεσ που αντιμετωπίηουν (οι Δ.Ε.Τ.Α.) ζχουν τθν προκυμία 

και κα μποροφςαν υπό τθν προχπόκεςθ επίλυςθσ των αδυναμιϊν που ζχουν 
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αναγνωριςκεί να αντεπεξζλκουν με μεγαλφτερθ επιτυχία ςτο ζργο τουσ. Σζτοιεσ 

αδυναμίεσ περιλαμβάνουν τον ςυςτθματικό και οργανωμζνο τρόπο λειτουργίασ 

τουσ, τθν επαρκι ςτελζχωςι τουσ και τθν υπεφκυνθ και αυτόνομθ λειτουργία 

τουσ ωσ δθμόςιεσ επιχειριςεισ με ανεξάρτθτο όμωσ χαρακτιρα κατά τθν λιψθ 

καίριων αποφάςεων». Δεν αναφζρεται θ μελζτθ οφτε προτείνει ςυγχωνεφςεισ. 

 

Δεν κα πρζπει όμωσ να ξεχνάμε και ότι τα περιςςότερα από τα προβλιματα των 

Δ.Ε.Τ.Α. ζχουν ωσ βαςικι γενεςιουργό τουσ αιτία τθν αλλαγι τθσ  Αρχιτεκτονικισ 

τθσ Σ.Α. με το Πρόγραμμα «Καλλικράτθσ». Με τον «Καλλικράτθ» οι Δ.Ε.Τ.Α. 

υποχρεϊκθκαν να παραλάβουν μια αχαρτογράφθτθ ενδοχϊρα χωρίσ τισ 

απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για βιϊςιμθ διαχείριςθ όπωσ προςωπικό, πόρουσ και 

εξοπλιςμό. τθν ςυνζχεια αφυδατϊκθκαν και πλαγιοκοπικθκαν από τισ 

μνθμονιακζσ διατάξεισ με ςυνζπεια να είναι ςιμερα υποςτελεχωμζνεσ και 

λειτουργικά ςϋζναν βακμό προβλθματικζσ. φμφωνα με τθν μελζτθ ςιμερα ςτισ 

35 ΔΕΤΑ καλφπτεται κατά μζςο όρο το 55% των κζςεων εργαςίασ που 

προβλζπουν τα οργανογράμματά τουσ. Παραταφτα ςτζκονται όρκιεσ, 

λειτουργοφν ζςτω και με εμβαλωματικζσ λφςεισ όπωσ ςυμβάςεισ οριςμζνου 

χρόνου, προγράμματα ΔΤΠΑ κ.λ.π. , ςυνεχίηουν και εκτελοφν ζργα και 

προςτατεφουν τθ δθμόςια υγεία και το περιβάλλον όπωσ το ζκαναν 45 περίπου 

χρόνια τϊρα. 

 

Ασ δοφμε όμωσ τθν ουςία τθσ επιχειροφμενθσ μεταρρφκμιςθσ 

επιχειρθματολογϊντασ για τθ διαφωνία μασ.  

 

Η ςχεδιαηόμενθ μεταρρφκμιςθ ζχει ςτο ςκεπτικό τθσ τόςο τθν επίτευξθ 

οικονομίασ κλίμακασ όςο και τθ βελτίωςθ τθσ  λειτουργίασ των Δ.Ε.Τ.Α. με 

πρότυπο το μοντζλο των ΦΟΔΑ. Πϊσ όμωσ με το πρόςχθμα τθσ επίτευξθσ 

οικονομιϊν κλίμακασ παραβλζπεται το ότι θ φδρευςθ ωσ τοπικι υπόκεςθ 

ςυνταγματικά ανικει ςτθν αρμοδιότθτα των Διμων; Πϊσ δεν λαμβάνεται 

υπόψθ το γεγονόσ ότι οι ΔΕΤΑ διαφζρουν μεταξφ τουσ ςε λειτουργικό, 

οικονομικό και τεχνολογικό επίπεδο και άρα πόςο επιτυχισ κα είναι μια 

ςυγχϊνευςθ ανομοιογενϊν φορζων; Και αν λάβουμε υπόψθ μασ ότι ςτισ 

ςυγχωνεφςεισ κα ςυμμετζχουν και οι Διμοι που δεν διακζτουν Δ.Ε.Τ.Α., αλλά 

υπθρεςίεσ φδρευςθσ,  αντιλαμβανόμαςτε το ανζφικτο του εγχειριματοσ. Αλλά, 

ακόμα και όςον αφορά ςτο προςωπικό και τουσ ανκρϊπινουσ πόρουσ, οι ΔΕΤΑ, 

αλλά και οι Διμοι, ζχουν ςοβαρότατεσ ελλείψεισ ςε προςωπικό. Πϊσ κα 

λειτουργιςει το όλο εγχείρθμα χωρίσ προςωπικό;  
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 ‘Οςον αφορά ςτο κριτιριο τθσ επίτευξθσ οικονομίασ κλίμακοσ κα πρζπει να 

ςθμειϊςουμε ότι γενικά μεν οι ςυγχωνεφςεισ δθμιουργοφν οικονομίεσ κλίμακοσ, 

αλλά το αντικείμενο τθσ φδρευςθσ και αποχζτευςθσ ζχει πολλζσ και ποικίλεσ 

ιδιαιτερότθτεσ που απαιτοφν ζνα optimum μζγεκοσ του φορζα διαχείριςθσ που 

προςδιορίηεται από τα κφρια και βαςικά χαρακτθριςτικά των εξυπθρετοφμενων 

αναγκϊν και του περιεχομζνου τθσ διαχείριςθσ.  

Ανατρζχοντασ ςτθν ευρωπαϊκι πρακτικι του τομζα υδάτων διαπιςτϊνουμε ότι οι 

ευρωπαϊκζσ χϊρεσ εφαρμόηουν το κριτιριο του optimum μεγζκουσ, αφοφ ςτθ 

Δανία λειτουργοφν περιςςότερεσ από 120 εταιρείεσ φδρευςθσ, ςτθν Νορβθγία 

περίπου 320 δθμοτικοφ χαρακτιρα και ςτθν Πορτογαλία 75. Αναφερόμαςτε ςε 

προθγμζνεσ τεχνολογικά και οικονομικά χϊρεσ που κεωροφν ότι το νερό είναι 

ζνασ ςτρατθγικόσ πόροσ και γιϋαυτό θ διαχείριςι του πρζπει να γίνεται με 

ορκολογικό τρόπο και ςε όφελοσ τθσ κοινωνίασ και του περιβάλλοντοσ. 

Αλλά, ακόμα και ςτθν Ολλανδία που είναι θ μοναδικι χϊρα τθσ Ε.Ε. που θ 

φδρευςθ παρζχεται από 10 περιφερειακζσ εταιρείεσ  για να ολοκλθρωκοφν οι 

ςυγχωνεφςεισ χρειάςκθκαν 18 ολόκλθρα χρόνια. Ωςτόςο, και μζςα από τθν 

επιςκόπθςθ των ςυςτθμάτων υδατικισ διακυβζρνθςθσ που ζχει κάνει θ EUREAU, 

θ ευρωπαϊκι ζνωςθ των Επιχειριςεων Υδρευςθσ-Αποχζτευςθσ ςτθν οποία 

ςυμμετζχει θ ΕΔΕΤΑ, διαπιςτϊςαμε ότι θ Ολλανδία είναι θ μόνθ χϊρα που ζχει 

περιφερειακοφσ φορείσ φδρευςθσ. Αλλά, θ Ελλάδα δεν είναι Ολλανδία, ζχει πολφ 

διαφορετικά γεωγραφικά χαρακτθριςτικά από τθν Ολλανδία που είναι μια 

επίπεδθ χϊρα, με ζκταςθ όςθ περίπου θ Πελοπόννθςοσ. Είναι όμωσ και μια πολφ 

οργανωμζνθ χϊρα με οικονομικι και τεχνολογικι ανάπτυξθ που δεν μπορεί να 

ςυγκρικεί με αυτι τθσ χϊρασ μασ. Η διαχείριςθ του αςτικοφ νεροφ ςτθ χϊρα μασ 

για να είναι βιϊςιμθ και αποτελεςματικι δεν μπορεί να αξιοποιεί ζνα μοντζλο 

ανάλογο τθσ Ολλανδίασ.  

 

Σο αντικείμενο τθσ φδρευςθσ και αποχζτευςθσ απαιτεί και περιλαμβάνει μια 

κακθμερινι διαχείριςθ που αφορά ςε παρεμβάςεισ δίπλα και κοντά ςτον πολίτθ 

και ςτα διάφορα ηθτιματα που ανακφπτουν από τθ διαχείριςθ του πόςιμου 

νεροφ, και όχι απρόςωπουσ και ςυγκεντρωτικοφσ οργανιςμοφσ που αγνοοφν τισ 

τοπικζσ ςυνκικεσ και δεν μποροφν να δράςουν ευζλικτα και αποτελεςματικά και 

ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ των τοπικϊν κοινωνιϊν. Με λίγα λόγια θ διαχείριςθ του 

αντικειμζνου των ΔΕΤΑ μόνο ςε τοπικό επίπεδο μπορεί να είναι αποδοτικι και 

ωφζλιμθ για τισ τοπικζσ κοινωνίεσ. Οποιαδιποτε άλλθ επιλογι μπορεί να 

δθμιουργιςει ακόμα και προβλιματα πρόςβαςθσ ςτο πόςιμο νερό ιδίωσ ςε 

περιοχζσ τθσ ενδοχϊρασ που μπορεί να μεταβλθκοφν ςε «άγονεσ γραμμζσ».  
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Η αρχι αυτι τθσ εγγφτθτασ ζχει ενςωματωκεί και ςε ευρωπαϊκζσ Οδθγίεσ όπωσ 

είναι θ Οδθγία 60/2000/ΕΕ για τθ διαχείριςθ των υδατικϊν πόρων, αλλά θ Οδθγία 

98/2008/ΕΕ για τθ διαχείριςθ των αποβλιτων που επιτάςςει τθν επεξεργαςία των 

αποβλιτων κοντά ςτθν περιοχι παραγωγισ τουσ.  

 

Αλλά και για να δοφμε ζνα παράδειγμα προσ επίρρωςθ των επιχειρθμάτων μασ ασ 

πάρουμε το παράδειγμα τθσ πολφπακθσ Θεςςαλίασ. Πϊσ, αλικεια, κα μπορζςει ο 

ςχεδιαηόμενοσ νζοσ διευρυμζνοσ φορζασ να διαχειριςκεί μια περιοχι με 700 χιλ. 

κατοίκουσ και ζκταςθ 14.000 KM2. κεφκείτε αν ο Daniel ζπλθττε μια Θεςςαλία 

με ζναν διευρυμζνο φορζα φδρευςθσ-αποχζτευςθσ με ζδρα τθν Λάριςα. Πόςο 

αποτελεςματικι κα ιταν θ διαχείριςθ των ςοβαρότατων προβλθμάτων που 

προζκυψαν και απαιτοφςαν ταχφτατεσ παρεμβάςεισ και ευζλικτθ διαχείριςθ; Η 

διαχείριςθ αυτι κα απαιτοφςε γνϊςθ των επιμζρουσ περιοχϊν που επλιγθςαν 

και γριγορθ πρόςβαςθ ςϋαυτζσ. Και δεν αναφερόμαςτε  ςτον νζο Ενιαίο Φορζα 

Διαχείριςθσ Τδάτων Θεςςαλίασ που κα ιδρυκεί ςτθ Θεςςαλία για τον ςχεδιαςμό 

των απαραίτθτων αντιπλθμμυρικϊν ζργων και τθ διαχείριςθ του αγροτικοφ 

νεροφ. 

 

Οςον αφορά δε ςτθν επιχειρθματολογία των ΦΟΔΑ δεν αντιλαμβανόμαςτε πϊσ 

μπορεί να επικαλείται το Τπουργείο Περιβάλλοντοσ τθ δομι των ΦΟΔΑ για να 

ςτθρίξει τον ςχεδιαςμό του, αφοφ οι ΦΟΔΑ λειτουργοφν για να διαχειρίηονται 

ηθτιματα περιφερειακισ κλίμακασ, ενϊ τα τοπικά ηθτιματα τα διαχειρίηονται οι 

Διμοι. Επίςθσ, οι ΦΟΔΑ διακζτουν περιοριςμζνεσ εγκαταςτάςεισ  ςε αντίκεςθ 

με τισ Δ.Ε.Τ.Α. που διακζτουν λόγω του αντικειμζνου τουσ πλικοσ 

εγκαταςτάςεων, πολλά χιλιόμετρα δικτφων, αντλιοςτάςια, γεωτριςεισ, 

βιολογικοφσ κακαριςμοφσ, αφαλατϊςεισ κ.α. Θα μποροφςε ίςωσ να γίνει 

αναλογικι εφαρμογι του μοντζλου των ΦΟΔΑ και ςτθν φδρευςθ αν οι ΔΕΤΑ 

διατθρϊντασ τθν ςθμερινι τουσ νομικι μορφι και λειτουργία ςυνεχίςουν  να 

διαχειρίηονται τθν φδρευςθ και αποχζτευςθ ςτο επίπεδο των Διμων, και τα νζα 

διευρυμζνα ςχιματα αςχολοφνται με μείηονα κζματα περιφερειακοφ χαρακτιρα 

όπωσ για παράδειγμα ζνα περιφερειακό εργαςτιριο ελζγχου του πόςιμου νεροφ. 

Η Ε.Δ.Ε.Τ.Α. ζχει κάνει ςτο παρελκόν ανάλογεσ προτάςεισ όπωσ για παράδειγμα 

ςτο Επιχειρθςιακό χζδιο για το πόςιμο νερό. 

 

‘Οςον αφορά ςτθν τιμολόγθςθ του νεροφ για τθν οποία ζχουν διατυπωκεί 

αιτιάςεισ από το Τπουργείο Περιβάλλοντοσ, το τιμολόγιο των παρόχων φδατοσ 

ςτο εξισ κα ελζγχεται από τθν ΡΑΑΕΤ και κα πρζπει να είναι ςφμφωνο με τθν νζα 

ΚΤΑ για τθν τιμολόγθςθ-κοςτολόγθςθ των υπθρεςιϊν φδατοσ που ωςτόςο δεν 
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είναι ακόμα ζτοιμθ κι αναρωτιόμαςτε τουσ λόγουσ. ‘Ιςωσ, το Τπουργείο κζλει να 

είναι περιςςότερο προςεκτικό για να μθν ζχουμε νζα ακφρωςθ από το τΕ.  

 

Αλλά, δεν κα πρζπει να ξεχνάμε και το ότι οι ΔΕΤΑ ωσ κοινωφελείσ επιχειριςεισ 

ζχουν κεςπίςει κοινωνικά τιμολόγια για τισ ευάλωτεσ και ευπακείσ ομάδεσ. Και θ 

πολιτικι αυτι ςυνδζεται με τον δθμόςιο χαρακτιρα του νεροφ που οι ΔΕΤΑ 

υπθρετοφν ϊςτε κανζνασ πολίτθσ να μθν μείνει χωρίσ πρόςβαςθ ςτο νερό, να μθν 

μείνει πίςω. Οι ΔΕΤΑ, όμωσ, υπθρετϊντασ τισ τοπικζσ κοινωνίεσ μποροφν να 

αντιλθφκοφν και να ςυνεκτιμιςουν τισ ανάγκεσ τουσ κάτι που πολφ πιο δφςκολα 

κα κάνει ζνασ απρόςωποσ φορζασ. 

 

Δεν κα είναι όμωσ μόνο αυτά τα προβλιματα που κα επιφζρουν οι διευρυμζνοι 

φορείσ. Σαυτόχρονα, κα πλθγοφν και οι τοπικζσ οικονομίεσ, αφοφ οι μικρζσ 

τοπικζσ επιχειριςεισ που ςυνεργάηονται με τισ ΔΕΤΑ κα χάςουν ςθμαντικό 

μερίδιο τθσ ςυνεργαςίασ τουσ και άρα κα πλθγεί και θ τοπικι απαςχόλθςθ και 

οικονομία. Επικυμεί το Τπουργείο Περιβάλλοντοσ να διακινδυνεφςει μια τζτοια 

αρνθτικι εξζλιξθ εν ονόματι μιασ μεταρρφκμιςθσ ςε περιφερειακό επίπεδο; Η 

περιφερειακι ανάπτυξθ δεν ενδιαφζρει το Τπουργείο ακόμα και αν το 

χαρτοφυλάκιο ανικει ςε άλλο Τπουργείο; 

 

Σι κα γίνει όμωσ με τα ζργα και τισ δράςεισ των Δ.Ε.Τ.Α. που είναι ςε εξζλιξθ; Ηδθ 

ανζφερα ότι ςε εξζλιξθ είναι ζργα 2 δισ και άλλα 4 δισ περίπου 

προγραμματίηονται για τθν επόμενθ προγραμματικι περίοδο. Δεν κα 

αναςτατϊςει θ μεταρρφκμιςθ τθν πορεία των ζργων; Και πϊσ κα διαςφαλιςκεί 

θ τιρθςθ των χρονοδιαγραμμάτων που ςτο Σαμείο Ανάκαμψθσ είναι τόςο 

αυςτθρά; Πϊσ διακυβεφονται επενδφςεισ που εκςυγχρονίηουν ζναν τομζα τόςο 

κρίςιμο περιβαλλοντικά, κοινωνικά και αναπτυξιακά; Δεν κα προκφψει κζμα 

απορρόφθςθσ πόρων; 

 

Κυρίεσ και κφριοι, 

 

Φαίνεται ότι θ νομοκετικι πρωτοβουλία του ΤΠΕΝ κατά τθν άποψι μασ 

περιςςότερα προβλιματα κα δθμιουργιςει παρά κα λφςει. ‘Όμωσ, κα ζχει ιδθ 

κάνει μεγάλθ και ανεπίςτρεπτθ ηθμιά ςτισ τοπικζσ κοινωνίεσ.  

 

Ποιεσ είναι όμωσ οι προτάςεισ τθσ ΕΔΕΤΑ; 
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Ηδθ ζχουμε αναφερκεί ςτθν μελζτθ τθσ DG Regio για 35 Δ.Ε.Τ.Α. Οι 35 ΔΕΤΑ είναι 

ζνα καλό δείγμα και αντιπροςωπευτικό δείγμα. Τπάρχει επίςθσ και 

εμπειρογνωμοςφνθ των Jaspers, εμπειρογνωμόνων τθσ Ευρωπαϊκισ Σράπεηασ 

Επενδφςεων για 12 Δ.Ε.Τ.Α. ‘Όλα αυτά τα εργαλεία μποροφν να αξιοποιθκοφν. 

 

Η μελζτθ δεν καταγράφει μόνο τα προβλιματα των Δ.Ε.Τ.Α. Προςεγγίηει και 

βιϊςιμεσ λφςεισ. Μπορεί να αποτελζςει ζναν πολφ χριςιμο οδθγό για το μζλλον 

και τισ προοπτικζσ των Δ.Ε.Τ.Α. Γιϋαυτό εξάλλου ζγινε. Για να ενιςχυκεί θ 

διαχειριςτικι και διοικθτικι ικανότθτά τουσ. Η μελζτθ αυτι δεν αναφζρεται 

πουκενά ςε αναγκαςτικζσ ςυνενϊςεισ ωσ λφςθ των προβλθμάτων. Θζτει κάποια 

προβλιματα όπωσ για παράδειγμα θ πολιτικι εξάρτθςθ των Δ.Ε.Τ.Α. Ωςτόςο, 

ςιμερα με τθ κεςμοκζτθςθ τθσ ΡΑΑΕΤ θ εξάρτθςθ αυτι περιορίηεται ςθμαντικά. 

Για παράδειγμα, θ τιμολογιακι πολιτικι των Δ.Ε.Τ.Α. πλζον κα ελζγχεται από τθν 

ΡΑΑΕΤ κι ζτςι δεν κα μποροφν τα διοικθτικά και τα δθμοτικά ςυμβοφλια να 

επιβάλουν επιλογζσ που κα ςυνεκτιμοφν και ςυνυπολογίηουν το πολιτικό κόςτοσ,  

χωρίσ να διαςφαλίηουν τθ βιωςιμότθτα τθσ επιχείρθςθσ. Και είναι πράγματι 

απορίασ άξιο γιατί θ μελζτθ ζχει μπει ςτο ςυρτάρι, δεν ζχει καν παρουςιαςκεί, 

ζχει ςτθν ουςία απαξιωκεί.  

 

Αλλά υπάρχουν και άλλοι τρόποι για τθν ενίςχυςθ και ενδυνάμωςθ των Δ.Ε.Τ.Α. 

όπωσ για παράδειγμα οι διαδθμοτικζσ ςυνεργαςίεσ. Ήδθ εφαρμόηονται ςε 

Δ.Ε.Τ.Α. και κα μποροφςε να διευρυνκεί θ εφαρμογι τουσ με κάποια κίνθτρα 

όπωσ θ ενίςχυςθ των ςυνεργαηόμενων Δ.Ε.Τ.Α. με επιςτθμονικό προςωπικό. Οι 

διαδθμοτικζσ ςυνεργαςίεσ κα ςτθρίξουν τισ αδφναμεσ Δ.Ε.Τ.Α.  Τπάρχουν ιδθ 

Δ.Ε.Τ.Α. που εφαρμόηουν τον κεςμό τθσ διαδθμοτικισ ςυνεργαςίασ με επιτυχία 

όπωσ οι ΔΕΤΑ Λάριςασ και Κιλελζρ. Θα μποροφςαμε ακόμα να δοφμε και τθν 

ίδρυςθ διαδθμοτικϊν επιχειριςεων εκελοντικά, βελτιϊνοντασ το ιςχφον 

κεςμικό πλαίςιο ϊςτε να διαςφαλιςκεί θ ευζλικτθ λειτουργία τουσ. Γιατί 

υπάρχουν Δ.Ε.Τ.Α. που κα μποροφςαν να ςυνενωκοφν με κριτιρια όμωσ που κα 

διαςφαλίηουν τθ βιωςιμότθτα.  

 

Η Ε.Δ.Ε.Τ.Α. ζχει καταγράψει και τουσ τομείσ ςτουσ οποίουσ κα μποροφςε να 

δοκεί ζμφαςθ και να ενιςχυκοφν οι ΔΕΤΑ. ‘Εχει καταγράψει τισ αναγκαίεσ 

παρεμβάςεισ που πρζπει να κάνουν οι ΔΕΤΑ για να ζχουν προοπτικι και 

βιωςιμότθτα όπωσ θ διαχείριςθ του μθ ανταποδοτικοφ νεροφ, θ αφξθςθ τθσ 

ειςπραξιμότθτάσ τουσ, θ ανάκτθςθ του κόςτουσ τουσ, θ ενεργειακι τουσ 

αυτάρκεια, ο ψθφιακόσ τουσ μεταςχθματιςμόσ. Ενδιαφζρεται, όμωσ, θ Πολιτεία 

να εξυγιάνει και να ενιςχφςει τισ Δ.Ε.Τ.Α. ι κεωρεί ότι το μοντζλο τθσ διαχείριςθσ 



11 

 

του πόςιμου νεροφ από τισ Δθμοτικζσ Επιχειριςεισ ζχει αποτφχει και άρα πρζπει 

να αντικαταςτακεί με ζνα αμφίβολθσ αποτελεςματικότθτασ μοντζλο που δεν 

διαςφαλίηει οφτε τθν οικονομία, οφτε τθν ποιότθτα των υπθρεςιϊν οφτε τθν 

αςφάλεια του ςτρατθγικοφ πόρου που είναι το νερό. Επίςθσ, ζχουμε ςυνεργαςκεί 

και με τθν ΕΕΣΑΑ ϊςτε ςτο πλαίςιο τθσ Σεχνικισ Βοικειασ από το νζο ΕΠΑ να 

ενιςχυκοφν οι ΔΕΤΑ ςε διάφορουσ τομείσ όπωσ για παράδειγμα θ κατάρτιςθ του 

προςωπικοφ τουσ. 

 

Αναφζρκθκα μζχρι τϊρα αναλυτικά ςτθν ςχεδιαηόμενθ από το Τπουργείο 

Περιβάλλοντοσ αλλαγι τθσ δομισ των Δ.Ε.Τ.Α. Οφείλω, όμωσ, ωσ Πρόεδροσ τθσ 

Ε.Δ.Ε.Τ.Α. να κάνω αναφορά και ςτθν Ε.Δ.Ε.Τ.Α. Γιατί ανθςυχϊ ότι θ 

επιχειροφμενθ μεταρρφκμιςθ κα ζχει επιπτϊςεισ και ςτθν Ε.Δ.Ε.Τ.Α. τθν 

Ε.Δ.Ε.Τ.Α. που λειτουργεί 35 χρόνια τϊρα ωσ ζνα ςυνεκτικό και αποτελεςματικό 

δίκτυο ανκρϊπων, πολιτικϊν και επιχειριςεων που ςυντονίηει τισ Δ.Ε.Τ.Α. και τισ 

εκπροςωπεί ςτθν Πολιτεία. Σθν Ε.Δ.Ε.Τ.Α. που διακζτει ζνα καινοτόμο 

Πλθροφοριακό φςτθμα για τθν ποιότθτα του πόςιμου νεροφ το οποίο ανζπτυξε 

με ίδιουσ πόρουσ, ζνα φςτθμα που κα ζπρεπε να ζχει αναπτφξει θ Πολιτεία για 

να μπορεί κάκε πολίτθσ να ζχει αςφαλι πλθροφόρθςθ για το νερό βρφςθσ που 

πίνει. Σθν Ε.Δ.Ε.Τ.Α. που ςυμμετείχε δθμιουργικά με προτάςεισ  ςτθ διαμόρφωςθ 

του Επιχειρθςιακoφ χεδίου για το πόςιμο νερό και ςτο Πρόγραμμα «υνδζομαι 

ςτθν Αποχζτευςθ» για το οποίο μάλιςτα πιρε και τα εφςθμα για τθν ςυμβολι τθσ 

από τθν Επιτελικι Δομι του ΕΠΑ που το αναπτφςςει.  Σθν Ε.Δ.Ε.Τ.Α. που 

αγωνίςκθκε και ςυνζβαλε με τισ προτάςεισ τθσ ςτθν ανακεϊρθςθ του ν. 1069/80 

το 2017, ςτθ διαμόρφωςθ του Προγράμματοσ «ΦιλόΔθμοσ» και εκπροςωπεί τον 

τομζα υδάτων τθσ χϊρασ μασ με επιτυχία ςτθν EUREAU.  

 

Κυρίεσ και Κφριοι, 

  

Η νομοκετικι πρωτοβουλία που προωκείται από το Τπουργείο Περιβάλλοντοσ 

πάςχει τόςο νομικά όςο και λειτουργικά ςφμφωνα με όςα παραπάνω 

αναφζρκθκαν. Ακόμα και αν ψθφιςκεί δεν κα μπορζςει να εφαρμοςκεί, ενϊ 

είναι πολφ πικανό να προςβλθκεί και δικαςτικά και να καταπζςει. 

Αντιλαμβανόμαςτε όλεσ τισ ςυνζπειεσ.  

Για τον λόγο αυτό κα πρζπει να εγκαταλειφκοφν οι ιδεολθψίεσ, να επικρατιςει θ 

λογικι και να αποςυρκεί άμεςα. Η Ε.Δ.Ε.Τ.Α. προτείνει να ξεκινιςει άμεςα 

εποικοδομθτικόσ διάλογοσ ανάμεςα ςτα ςυναρμόδια Τπουργεία και τθν Ζνωςθ με 

τθν ουςιαςτικι ςυμμετοχι και τθσ ΚΕΔΕ από τθν οποία ηθτάμε άμεςθ ςτιριξθ, με 

ςτόχο να  διαμορφωκεί μία ςυγκροτθμζνθ πρόταςθ για τθν φπαρξθ και τθν 
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λειτουργία των Δ.Ε.Τ.Α. που κα λαμβάνει υπόψθ τθν αρχζσ τθσ εγγφτθτασ και τθσ 

επικουρικότθτασ με ςτόχο τθν εξυγίανςθ και τθν ενδυνάμωςθ των Δ.Ε.Τ.Α. προσ 

όφελοσ των τοπικϊν κοινωνιϊν που πρζπει να ζχουν πρόςβαςθ ςε κακαρό, 

υγιεινό νερό και φκθνό νερό.  

 

Κλείνοντασ, κα ικελα να τονίςω τα εξισ: Οι Δ.Ε.Τ.Α. είναι ζνα δυναμικό κομμάτι 

τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, ίςωσ το πιο δυναμικό και αναπτυξιακό. Παρά τα 

διαχρονικά προβλιματά τουσ για τα οποία δεν ζχουν τθ βαςικι ευκφνθ, το 

ςπουδαίο ζργο τουσ ζχει ςυμβάλει ςτθν τοπικι ανάπτυξθ και τθν προςταςία τθσ 

δθμόςιασ υγείασ και του περιβάλλοντοσ.  Τπεραςπιηόμενοι τισ Δ.Ε.Τ.Α. και το ζργο 

τουσ, υπεραςπιηόμαςτε τθν Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ. Και ιδίωσ, υπεραςπιηόμαςτε τισ 

τοπικζσ κοινωνίεσ που οι Δ.Ε.Τ.Α. υπθρετοφν 45 χρόνια τϊρα.  


